
Bihar ANM Question Papes – Practice Set 

 

1. जन्म के ककतने महीने बाद तक केवल स्तनपान कराने की सलाह दी जाती है? 

a) 3 महीने 

b) 6 महीने 

c) 9 महीने 

d) 12 महीने 

सही उत्तर: b) 6 महीने 

 

2. स्तनपान के कलए सही स्थिकत कौन सी है? 

a) कििु का कसर िरीर से नीचे होना 

b) कििु मााँ के स्तन की ओर मुाँह करके, कसर और िरीर एक सीध में होना 

c) कििु कबस्तर पर सीधा लेटा होना 

d) मााँ कििु को अपनी ओर से दूर लेटी हुई हो 

  सही उत्तर: b) कििु मााँ के स्तन की ओर मुाँह करके, कसर और िरीर एक सीध में होना 

 

3. जन्म के समय BCG और OPV-0 के साथ कौन सा टीका कदया जाता है? 

a) डीपीटी 

b) हेपेटाइकटस बी 

c) खसरा 

d) पेंटावैलेंट 

  सही उत्तर: b) हेपेटाइकटस बी 

 

4. नवजात कििु का अप्गर स्कोर इस समय मापा जाता है: 

a) जन्म के 1 कमनट और 5 कमनट बाद 

b) जन्म के 2 कमनट और 4 कमनट बाद 

c) जन्म के तुरंत बाद और 10 कमनट बाद 

d) जन्म के केवल 1 कमनट बाद 

  सही उत्तर: a) जन्म के 1 कमनट और 5 कमनट बाद 

 

5. नवजात कििु की औसत श्वसन दर क्या होती है? 

a) 10-20 सााँसें/कमनट 

b) 20-40 सााँसें/कमनट 

c) 40-60 सााँसें/कमनट 

d) 60-80 सााँसें/कमनट 

  सही उत्तर: c) 40-60 सााँसें/कमनट 

 

6. एक पूर्ण स्वि नवजात कििु की सामान्य औसत छाती की पररकध ककतनी होती है? 

a) 28–30 सेमी 



b) 30–32 सेमी 

c) 33–35 सेमी 

d) 36–38 सेमी 

  सही उत्तर: b) 30–32 सेमी 

 

7. एक पूर्ण कवककसत स्वि नवजात कििु के िरीर की सामान्य औसत लंबाई ककतनी होती है? 

A. 40–45 सेमी 

B. 45–50 सेमी 

C. 47–53 सेमी 

D. 55–60 सेमी 

सही उत्तर: C. 47–53 सेमी    

 

8. एक पूर्ण कवककसत नवजात कििु का सामान्य डायस्टोकलक रक्तचाप ककतना होता है? 

A. 20–30 mmHg 

B. 30–45 mmHg 

C. 45–60 mmHg 

D. 60–70 mmHg 

सही उत्तर: B. 30–45 mmHg    

 

9. प्रसव के बाद स्राकवत होने वाले पहले दूध को क्या कहते हैं? 

a) कोलोस्टरम 

b) अग्रदूध 

c) पश्चदूध 

d) संक्रमर्कालीन दूध 

उत्तर: a) कोलोस्टरम    

 

10. प्रसव के बाद पहले माकसक धमण को क्या कहते हैं? 

a) लोककया 

b) रजोदिणन 

c) रजोकनवृकत्त 

d) स्तनपान संबंधी रजोरोध 

उत्तर: d) स्तनपान संबंधी रजोरोध    

 

11. गर्णनाल की औसत लंबाई ककतनी होती है? 

a) 40 सेमी 

b) 50 सेमी 

c) 60 सेमी 

d) 70 सेमी 

उत्तर: b) 50 सेमी   (50 से 60 सेमी) 

 

12. गर्णनाल में सामान्यतः  ककतनी धमकनयााँ और किराएाँ  होती हैं? 



a) 1 धमनी, 1 किरा 

b) 2 धमकनयााँ, 1 किरा    

c) 2 धमकनयााँ, 2 किराएाँ  

d) 1 धमनी, 2 किराएाँ  

सही उत्तर: b) 2 धमकनयााँ, 1 किरा    

 

13. जन्म के समय एक स्वि गर्णनाल का रंग होता है: 

a) पीला 

b) नीला 

c) नीला-सफेद    

d) गहरा रू्रा 

सही उत्तर: c) नीला-सफेद    

 

14. वयस्क मकहलाओ ंमें हीमोग्लोकबन की सामान्य सीमा होती है: 

a) 10–12 ग्राम/डेसीलीटर 

b) 12–16 ग्राम/डेसीलीटर    

c) 14–18 ग्राम/डेसीलीटर 

d) 8–10 ग्राम/डेसीलीटर 

सही उत्तर: 12–16 ग्राम/डेसीलीटर 

 

15. नवजात कििु के मुाँह के कोने को छूकर ककस प्रकतवतण का परीक्षर् ककया जाता है? 

a) मोरो प्रकतवतण 

b) रूकटंग प्रकतवतण 

c) बैकबंस्की प्रकतवतण 

d) चूसने वाला प्रकतवतण 

उत्तर: b) रूकटंग प्रकतवतण 

 

16. कनम्नकलस्थखत में से ककस रक्त समूह को सावणर्ौकमक प्राप्तकताण कहा जाता है? 

a) A 

b) B 

c) AB 

d) O 

उत्तर: c) AB 

 

17. कौन सा रक्त समूह अन्य सर्ी रक्त समूहो ंको दान कर सकता है? 

a) O ऋर्ात्मक 

b) AB धनात्मक 

c) A धनात्मक 

d) B ऋर्ात्मक 

उत्तर: a) O ऋर्ात्मक 

 



18. मानव िरीर में ककस गं्रकथ को "मास्टर गं्रकथ" कहा जाता है? 

a) थायरॉइड गं्रकथ 

b) कपटू्यटरी गं्रकथ 

c) अकधवृक्क गं्रकथ 

d) पीकनयल गं्रकथ 

उत्तर: b) कपटू्यटरी गं्रकथ 

 

19. मानव िरीर में कौन सी गं्रकथ इंसुकलन का उत्पादन करती है? 

a) कपटू्यटरी गं्रकथ 

b) थायरॉइड गं्रकथ 

c) अग्न्यािय 

d) अकधवृक्क गं्रकथ 

उत्तर: c) अग्न्यािय 

 

20. मानव िरीर की सबसे बडी कोकिका कौन सी है? 

a) तंकिका कोकिका 

b) पेिी कोकिका 

c) अंडारु् 

d) लाल रक्त कोकिका 

उत्तर: c) अंडारु् 

 

21. मानव िरीर की सबसे लंबी कोकिका कौन सी है? 

a) तंकिका कोकिका 

b) पेिी कोकिका 

c) अंडारु् 

d) पे्लटलेट 

उत्तर: a) तंकिका कोकिका (नू्यरॉन कोकिका) 

 

22. मानव िरीर की सबसे छोटी मांसपेिी कौन सी है? 

a) से्टपेकडयस 

b) मैसेटर 

c) साटोररयस 

d) गू्लटस कमकनमस 

उत्तर: a) से्टपेकडयस 

 

23. वयस्को ंमें छोटी आंत की औसत लंबाई ककतनी होती है? 

a) 3–4 मीटर 

b) 4–6 मीटर 

c) 6–7 मीटर 

d) 8–9 मीटर 

उत्तर: c) 6–7 मीटर 



 

24. वयस्क पुरुष मूिमागण की औसत लंबाई ककतनी होती है? 

a) 8–10 सेमी 

b) 10–12 सेमी 

c) 15–20 सेमी 

d) 20–25 सेमी 

उत्तर: c) 15–20 सेमी 

 

25. मानव ग्रीवा रीढ़ में ककतनी किेरुकाएाँ  होती हैं? 

a) 5 

b) 7 

c) 8 

d) 9 

उत्तर: b) 7 

 

26. मानव िरीर में कपाल तंकिकाओ ंके ककतने जोडे होते हैं? 

a) 10 

b) 11 

c) 12 

d) 13 

उत्तर: c) 12 

 

27. मानव चेहरे में ककतनी हकियााँ होती हैं? 

a) 12 

b) 14 

c) 16 

d) 18 

उत्तर: b) 14 

 

28. मानव यकृत में ककतने लोब होते हैं? 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

उत्तर: c) 4 

 

29. हृदय का पेसमेकर कौन सा है? 

a) AV नोड 

b) SA नोड    

c) बंडल ऑफ कहज़ 

d) पककण नजे तंतु 

सही उत्तर: b) SA नोड 



 

30. हृदय की "लब" ध्वकन ककसके बंद होने के कारर् होती है? 

a) अधणचंद्राकार वाल्व 

b) AV वाल्व    

c) फुफु्फसीय वाल्व 

d) महाधमनी वाल्व 

सही उत्तर: b) AV वाल्व 

 

31. मानव िरीर का सबसे बडा आंतररक ठोस अंग कौन सा है? 

a) आमािय 

b) यकृत 

c) गुदाण 

d) फेफडे 

उत्तर: b) यकृत 

 

32. मानव िरीर की सबसे लंबी हिी कौन सी है? 

a) कटकबया 

b) फीमर 

c) हयू्मरस 

d) रेकडयस 

उत्तर: b) फीमर 

 

33. मानव िरीर की सबसे बडी हिी कौन सी है? 

a) कटकबया 

b) फीमर    

c) हयू्मरस 

d) रेकडयस 

उत्तर: b) फीमर    

 

 

34. ककस हिी को कॉलरबोन र्ी कहा जाता है? 

a) सै्कपुला 

b) कै्लकवकल    

c) स्टनणम 

d) हाइओइड 

उत्तर: b) कै्लकवकल    

 

35. मानव िरीर में ककतनी ग्रीवा किेरुकाएाँ  होती हैं? 

a) 5 

b) 7    

c) 8 



d) 6 

उत्तर: b) 7    

 

36. एनीकमया ककसकी कमी के कारर् होता है? 

a) कवटाकमन B₁₂ 

b) आयरन    

c) कैस्थशियम 

d) कवटाकमन K 

उत्तर: b) आयरन    

 

37. ररकेट्स ककसकी कमी के कारर् होता है? 

a) कवटाकमन A 

b) कवटाकमन D    

c) कवटाकमन E 

d) कवटाकमन C 

उत्तर: b) कवटाकमन D    

 

38. इंसुकलन का स्राव ककसके द्वारा होता है? 

a) यकृत 

b) अग्न्यािय  

c) गुदाण 

d) प्लीहा 

उत्तर: b) अग्न्यािय    

 

39. िरीर में कवटाकमन D का संशे्लषर् ककसकी सहायता से होता है? 

a) त्वचा    

b) यकृत 

c) फेफडे 

d) अग्न्यािय 

उत्तर: a) त्वचा    

 

40. माकसक धमण चक्र की औसत अवकध ककतनी होती है? 

a) 21 कदन 

b) 28 कदन    

c) 35 कदन 

d) 40 कदन 

उत्तर: b) 28 कदन    

 

41. केवल स्तनपान कराने की सलाह कब दी जाती है: 

a) 3 महीने 

b) 4 महीने 



c) 6 महीने    

d) 12 महीने 

उत्तर: c) 6 महीने    

 

42. कोलोस्टरम में कौन सा इमु्यनोग्लोबुकलन उच्च मािा में मौजूद होता है? 

a) IgM 

b) IgG 

c) IgA    

d) IgE 

उत्तर: c) IgA    

 

43. "र्ोजन के बाद" का उकचत कचककत्सा संकक्षप्त नाम है: 

a) p.c.    

b) a.c. 

c) q.d. 

d) q.i.d. 

उत्तर: a) p.c.    

 

44. पीने के पानी को कीटारु्रकहत करने के कलए इसे्तमाल ककया जाने वाला सबसे आम रसायन है: 

a) क्लोरीन    

b) पोटेकियम परमैंगनेट 

c) कफटकरी 

d) चूना 

उत्तर: a) क्लोरीन    

 

45. कनम्नकलस्थखत में से कौन सा एकसयानोकटक जन्मजात हृदय रोग है? 

a) आकलंद सेप्टल दोष    

b) फैलोट का टेटर ालॉजी 

c) महाधमनी का िानांतरर् 

d) टर ंकस आटेररयोसस 

उत्तर: a) आकलंद सेप्टल दोष    

 

46. कनम्नकलस्थखत में से कौन सा एक अर्ावजन्य रोग है? 

a) ररकेट्स    

b) मलेररया 

c) टाइफाइड 

d) हैजा 

उत्तर: a) ररकेट्स    

 

47. कनम्नकलस्थखत में से कौन सा अपरा पृथक्करर् का संकेत है? 

a) रक्त का बहाव    



b) पेट ददण 

c) एमकनयोकटक द्रव में मेकोकनयम 

d) गर्णनाल का आगे बढ़ना 

उत्तर: a) रक्त का बहाव    

 

 

48. मकहलाओ ंके कलए कौन सी पररवार कनयोजन कवकध िायी है? 

a) नसबेक्टॉमी    

b) कॉपर-टी 

c) इंजेक्शन गर्णकनरोधक 

d) प्रत्यारोपर् 

उत्तर: a) नसबेक्टॉमी    

 

49. ककस प्रकार के गर्णपात में भू्रर् मृत हो जाता है और एक कनकश्चत अवकध के कलए गर्ाणिय के 

अंदर बना रहता है? 

a) छूटा हुआ गर्णपात    

b) संर्ाकवत गर्णपात 

c) पूर्ण गर्णपात 

d) सेकप्टक गर्णपात 

उत्तर: a) छूटा हुआ गर्णपात    

 

50. भू्रर् पररसंचरर् का वह र्ाग जो जन्म के बाद फोसा ओवेकलस बन जाता है, वह है: 

a) फोरामेन ओवेल    

b) डक्टस आटेररयोसस 

c) डक्टस वेनोसस 

d) अस्थिकलकल वेन 

उत्तर: a) फोरामेन ओवेल    

 

51. अपने टेराटोजेकनक प्रर्ाव के कारर् गर्ाणविा में कौन सी दवा वकजणत है? 

a) पेकनकसकलन 

b) टेटर ासाइस्थक्लन    

c) पैराकसटामोल 

d) मेटफॉकमणन 

उत्तर: b) टेटर ासाइस्थक्लन    

 

 

52. उच्च रक्तचाप से पीकडत गर्णवती मकहला को प्रसव के दौरान कौन सी दवा नही ंदेनी चाकहए? 

a) ऑक्सीटोकसन 

b) एगोमेकटरन    

c) कमसोप्रोस्टोल 

d) टर ैनेकै्सकमक अम्ल 



उत्तर: b) एगोमेकटरन    

 

53. पे्लसेंटा पृथक्करर् के लक्षर् कनम्न में कदखाई देते हैं: 

a) कद्वतीय चरर् 

b) तृतीय चरर् 

c) प्रथम चरर् 

d) चतुथण चरर् 

उत्तर: b) तृतीय चरर् 

 

54. कनम्नकलस्थखत में से कौन सूक्ष्मजीवो ंके DNA को क्षकतग्रस्त करके जीवारु्रकहत करता है? 

a) कवककरर् जीवारु्रकहतीकरर्    

b) रासायकनक जीवारु्रकहतीकरर् 

c) कनसं्पदन 

d) िुष्क ताप जीवारु्रकहतीकरर् 

उत्तर: a) कवककरर् जीवारु्रकहतीकरर्    

 

55. कनम्नकलस्थखत में से कौन सा कीटारु्नािक अस्पतालो ंमें सामान्यतः  उपयोग ककया जाता है? 

a) कफनोल 

b) क्लोरीन यौकगक    

c) अल्कोहल 

d) आयोडीन 

उत्तर: b) क्लोरीन यौकगक    

 

56. कनम्नकलस्थखत में से ककसका उपयोग ताप-संवेदनिील कचककत्सा उपकरर्ो ंको जीवारु्रकहत 

करने के कलए ककया जाता है? 

a) ऑटोके्लकवंग 

b) िुष्क ताप 

c) एकथलीन ऑक्साइड गैस    

d) उबालना 

उत्तर: c) एकथलीन ऑक्साइड गैस    

 

57. अस्पतालो ंमें संक्रामक अपकिष्ट के कलए ककस रंग के बैग का उपयोग ककया जाता है? 

a) काला 

b) पीला    

c) नीला 

d) हरा 

उत्तर: b) पीला    

 

58. कनम्नकलस्थखत में से कौन सा पोषक तत्व ऊतको ंकी मरम्मत में मदद करता है? 

a) प्रोटीन    

b) काबोहाइडर ेट 



c) वसा 

d) खकनज 

उत्तर: a) प्रोटीन    

 

 

59. ककस कवटाकमन की कमी से घाव र्रने में देरी होती है? 

a) कवटाकमन A 

b) कवटाकमन C    

c) कवटाकमन K 

d) कवटाकमन B12 

उत्तर: b) कवटाकमन C    

 

60. ककस हामोन को "दूध छोडने वाला हामोन" कहा जाता है? 

a) प्रोलैस्थक्टन 

b) ऑक्सीटोकसन    

c) ADH 

d) वैसोपे्रकसन 

उत्तर: b) ऑक्सीटोकसन    

 

61. लैंगरहैंस द्वीकपकाएाँ  उत्पन्न करती हैं: 

a) इंसुकलन और गू्लकागन    

b) थायरोस्थक्सन और कैल्सीटोकनन 

c) एडर ेनालाईन और नॉरएडर ेनालाईन 

d) एस्टरोजन और प्रोजेसे्टरोन 

उत्तर: a) इंसुकलन और गू्लकागन    

 

62. अग्र फॉन्टानेल सामान्यतः  ककस आयु के बीच बंद होता है: 

a) 6-8 महीने 

b) 12-18 महीने    

c) 24-30 महीने 

d) जन्म के समय 

उत्तर: b) 12-18 महीने    

 

 

63. पोकलयोमाइलाइकटस से बचाव के कलए कौन सा टीका कदया जाता है? 

a) IPV 

b) OPV    

c) BCG 

d) DPT 

उत्तर: b) OPV    

 



64. बाहरी कर्ण नकलका की सूजन को कहते हैं: 

a) ओकटकटस मीकडया 

b) ओकटकटस एक्सटनाण    

c) मास्टोइडाइकटस 

d) टॉस्थिकलकटस 

उत्तर: b) ओकटकटस एक्सटनाण    

 

65. पररपक्व अंडारु् के कवकास की प्रकक्रया को कहते हैं: 

a) िुक्रारु्जनन 

b) अंडजनन    

c) कनषेचन 

d) अंडोत्सगण 

उत्तर: b) अंडजनन    

 

66. माकसक धमण चक्र का वह चरर् जब अंडोत्सगण होता है, उसे कहते हैं: 

a) कूकपक प्राविा 

b) लू्यकटयल प्राविा 

c) अंडोत्सगी प्राविा    

d) माकसक धमण प्राविा 

उत्तर: c) अंडोत्सगी प्राविा    

 

67. पररताररका के पीछे की पारदिी संरचना जो प्रकाि को रेकटना पर कें कद्रत करती है, उसे कहते 

हैं: 

a) कॉकनणया 

b) लेंस    

c) रेकटना 

d) शे्वतपटल 

उत्तर: b) लेंस    

 

 

68. कौन सी स्थिकत DPT टीके के कलए कनषेधात्मक है? 

a) कपछली खुराक के 7 कदनो ंके र्ीतर दौरे पडने का इकतहास    

b) हल्की खांसी 

c) बुखार के कबना दाने 

d) गले में खराि 

उत्तर: a) कपछली खुराक के 7 कदनो ंके र्ीतर दौरे पडने का इकतहास    

 

 

69. गर्ाणविा के दौरान कौन सा टीका वकजणत है? 

a) इन्फ्लूएंजा का टीका 

b) एमएमआर (खसरा, कण्ठमाला, रूबेला) का टीका    



c) टेटनस टॉक्सॉइड 

d) हेपेटाइकटस बी का टीका 

उत्तर: b) एमएमआर (खसरा, कण्ठमाला, रूबेला) का टीका    

 

 

70. यकद गर्ाणविा के दौरान कनम्नकलस्थखत में से कोई टीका नही ंकदया जाता है, तो प्रसवोत्तर अवकध 

में कनम्नकलस्थखत में से कौन सा टीका लगवाने की सलाह दी जाती है? 

a) एमएमआर का टीका    

b) इन्फ्लूएंजा का टीका 

c) टेटनस टॉक्सॉइड 

d) हेपेटाइकटस बी 

उत्तर: a) एमएमआर का टीका    

 

71. कनम्नकलस्थखत में से कौन सा कवटाकमन वसा में घुलनिील एंटीऑक्सीडेंट है? 

a) कवटाकमन C 

b) कवटाकमन E    

c) कवटाकमन B6 

d) कवटाकमन K 

उत्तर: b) कवटाकमन E    

 

72. गर्ाणविा के दौरान गर्ाणिय के इिमस के नरम होने का कौन सा संकेत दिाणता है? 

a) गुडेल का लक्षर् 

b) चैडकवक का लक्षर् 

c) हेगर का लक्षर्    

d) मैकडॉनल्ड का लक्षर् 

उत्तर: c) हेगर का लक्षर्    

 

73. कनम्नकलस्थखत में से कौन-सी जीवारु्जकनत मैकनंजाइकटस की एक सामान्य दीघणकाकलक जकटलता 

है? 

a) दौरे    

b) दस्त 

c) खांसी 

d) एनीकमया 

उत्तर: a) दौरे    

 

74. गर्ाणविा में ककस कतमाही में सबसे अकधक अकतररक्त कैलोरी की आवश्यकता होती है? 

a) पहली कतमाही 

b) दूसरी कतमाही 

c) तीसरी कतमाही    

d) कैलोरी की आवश्यकता समान रहती है। 

उत्तर: c) तीसरी कतमाही    



 

75. एनीकमया से बचाव के कलए गर्ाणविा के दौरान आमतौर पर ककस कवटाकमन की कमी की जााँच 

की जाती है? 

a) कवटाकमन A 

b) कवटाकमन B12    

c) कवटाकमन D 

d) कवटाकमन K 

उत्तर: b) कवटाकमन B12    

 

76. कनम्नकलस्थखत में से कौन-सी सेफेलहेमेटोमा की कविेषता नही ंहै? 

a) कसवनी रेखाओ ंको पार नही ंकरता    

b) रक्त के टूटने के कारर् पीकलया हो सकता है 

c) सबपेररओस्थस्टयल रक्तस्राव है 

d) आमतौर पर िल्य कचककत्सा हस्तके्षप की आवश्यकता होती है 

उत्तर: a) कसवनी रेखाओ ंको पार नही ंकरता    

 

77. वयस्को ंमें ककतने सेकंड से अकधक समय तक चलने वाला एपकनया असामान्य माना जाता है? 

a) 5 सेकंड 

b) 10 सेकंड    

c) 20 सेकंड 

d) 30 सेकंड 

उत्तर: b) 10 सेकंड    

 

 

78. कवश्व स्वास्थ्य संगठन की स्वास्थ्य पररर्ाषा में ककस पहलू पर सबसे कम ज़ोर कदया गया है? 

a) सामाकजक कल्यार् 

b) मानकसक कल्यार् 

c) िारीररक कल्यार् 

d) आकथणक समृस्थि    

उत्तर: d) आकथणक समृस्थि    

 

 

79. गर्ाणिय के संकुचन के दौरान लोककया स्राव होता है: 

a) केवल रक्त 

b) रक्त, बलगम और गर्ाणिय ऊतक    

c) केवल बलगम 

d) मूि 

उत्तर: b) रक्त, बलगम और गर्ाणिय ऊतक    

 

80. आमतौर पर िरीर का तापमान ककस िान पर सबसे अकधक होता है? 

a) अक्षीय 



b) फुफु्फसीय धमनी    

c) मलािय 

d) माथा 

उत्तर: b) फुफु्फसीय धमनी    

 

 

81. प्रारंकर्क श्वसन संकट में आमतौर पर कौन सा महत्वपूर्ण संकेत बढ़ जाता है? 

a) नाडी दर 

b) श्वसन दर    

c) रक्तचाप 

d) तापमान 

उत्तर: b) श्वसन दर    

 

 

82. पुतकलयो ंकी कौन सी प्रकतकक्रया नवजात कििु में संर्ाकवत तंकिका संबंधी समस्या का संकेत 

देती है? 

a) पुतकलयााँ प्रकाि के प्रकत तीव्र प्रकतकक्रया करती हैं 

b) पुतकलयााँ सुस्त या गैर-प्रकतकक्रयािील होती हैं    

c) पुतकलयााँ आकार में बराबर होती हैं 

d) पुतकलयााँ प्रकाि के प्रकत कसकुड जाती हैं 

उत्तर: b) पुतकलयााँ सुस्त या गैर-प्रकतकक्रयािील होती हैं    

 

83. समय से पहले जने्म नवजात कििु में कौन सी िारीररक कविेषता कवकिष्ट नही ंहोती है? 

a) पारदिी त्वचा कजसमें कदखाई देने वाली किराएाँ  हो ं

b) प्रचुर मािा में लैनुगो 

c) सुकवककसत कर्ण उपास्थि 

d) नू्यनतम उपचमण वसा 

उत्तर: c) सुकवककसत कर्ण उपास्थि    

 

84. मानव श्वसन तंि में, ऑक्सीजन मुख्यतः  रक्त में कहााँ प्रवेि करती है: 

a) एस्थल्वयोली 

b) स्वरयंि 

c) नाकसका गुहा 

d) फुसु्फस 

उत्तर: a) एस्थल्वयोली    

 

85. जन्म के तुरंत बाद नवजात कििु की देखर्ाल में पहली प्राथकमकता क्या है? 

a) स्तनपान िुरू करना 

b) वायुमागण और श्वास को बनाए रखना 

c) कसर की पररकध मापना 

d) कििु को नहलाना 



उत्तर: b) वायुमागण और श्वास को बनाए रखना 

 

86. कसम्स की स्थिकत का दूसरा नाम है: 

a) अधण-प्रवर् स्थिकत 

b) पीठ के बल लेटने की स्थिकत 

c) पृष्ठीय लेटे रहने की स्थिकत 

d) बैठने की स्थिकत 

उत्तर: a) अधण-प्रवर् स्थिकत    

 

87. कनम्नकलस्थखत में से ककसकी रोकथाम पेंटावैलेंट टीके से नही ंहोती है? 

a) हेपेटाइकटस B 

b) हीमोकफलस इन्फ्लुएंजा टाइप B 

c) पोकलयोमाइलाइकटस 

d) कडप्थीररया 

उत्तर: c) पोकलयोमाइलाइकटस    

 

88. कौन सा हामोन FSH के स्राव को उते्तकजत करता है? 

a) थायरोटर ोकपन-कवमोचन हामोन (TRH) 

b) गोनैडोटर ोकपन-कवमोचन हामोन (GnRH) 

c) कॉकटणकोटर ोकपन-कवमोचन हामोन (CRH) 

d) वृस्थि हामोन-कवमोचन हामोन (GHRH) 

उत्तर: b) गोनैडोटर ोकपन-कवमोचन हामोन (GnRH)    

 

89. माइक्रोकडर प सेट प्रकत कमलीलीटर ककतनी बूाँदें देता है? 

a) 10 बूाँदें/कमली 

b) 15 बूाँदें/कमली 

c) 20 बूाँदें/कमली 

d) 60 बूाँदें/कमली 

उत्तर: d) 60 बूाँदें/कमली    

 

90. ककस कवटाकमन की कमी से स्कवी होता है? 

a) कवटाकमन A 

b) कवटाकमन B12 

c) कवटाकमन C 

d) कवटाकमन D 

उत्तर: c) कवटाकमन C    

 

91. लैंगरहैंस द्वीकपकाएाँ  उत्पन्न करती हैं: 

a) इंसुकलन और गू्लकागन    

b) थायरोस्थक्सन और कैल्सीटोकनन 

c) एडर ेनालाईन और नॉरएडर ेनालाईन 



d) एस्टरोजन और प्रोजेसे्टरोन 

उत्तर: a) इंसुकलन और गू्लकागन    

 

 

92. अग्र फॉन्टानेल सामान्यतः  ककस आयु के बीच बंद होता है: 

a) 6-8 महीने 

b) 12-18 महीने    

c) 24-30 महीने 

d) जन्म के समय 

उत्तर: b) 12-18 महीने    

 

 

93. पोकलयोमाइलाइकटस से बचाव के कलए कौन सा टीका कदया जाता है? 

a) IPV 

b) OPV    

c) BCG 

d) DPT 

उत्तर: b) OPV    

 

94. बाहरी कर्ण नकलका की सूजन को कहते हैं: 

a) ओकटकटस मीकडया 

b) ओकटकटस एक्सटनाण    

c) मास्टोइडाइकटस 

d) टॉस्थिकलकटस 

उत्तर: b) ओकटकटस एक्सटनाण    

 

 

95. पररपक्व अंडारु् के कवकास की प्रकक्रया को कहते हैं: 

a) िुक्रारु्जनन 

b) अंडजनन    

c) कनषेचन 

d) अंडोत्सगण 

उत्तर: b) अंडजनन    

 

 

96. माकसक धमण चक्र का वह चरर् जब अंडोत्सगण होता है, उसे कहते हैं: 

a) कूकपक प्राविा 

b) लू्यकटयल प्राविा 

c) अंडोत्सगी प्राविा    

d) माकसक धमण प्राविा 

उत्तर: c) अंडोत्सगी प्राविा    



 

 

97. पररताररका के पीछे की पारदिी संरचना जो प्रकाि को रेकटना पर कें कद्रत करती है, उसे कहते 

हैं: 

a) कॉकनणया 

b) लेंस    

c) रेकटना 

d) शे्वतपटल 

उत्तर: b) लेंस    

 

 

98. कौन सी स्थिकत DPT टीके के कलए कनषेधात्मक है? 

a) कपछली खुराक के 7 कदनो ंके र्ीतर दौरे पडने का इकतहास    

b) हल्की खांसी 

c) बुखार के कबना दाने 

d) गले में खराि 

उत्तर: a) कपछली खुराक के 7 कदनो ंके र्ीतर दौरे पडने का इकतहास    

 

99. गर्ाणविा के दौरान कौन सा टीका वकजणत है? 

a) इन्फ्लूएंजा का टीका 

b) एमएमआर (खसरा, कण्ठमाला, रूबेला) का टीका    

c) टेटनस टॉक्सॉइड 

d) हेपेटाइकटस बी का टीका 

उत्तर: b) एमएमआर (खसरा, कण्ठमाला, रूबेला) का टीका    

 

 

100. यकद गर्ाणविा के दौरान कनम्नकलस्थखत में से कोई टीका नही ंकदया जाता है, तो प्रसवोत्तर अवकध 

में कनम्नकलस्थखत में से कौन सा टीका लगवाने की सलाह दी जाती है? 

a) एमएमआर का टीका    

b) इन्फ्लूएंजा का टीका 

c) टेटनस टॉक्सॉइड 

d) हेपेटाइकटस बी 

उत्तर: a) एमएमआर का टीका    

 

 


